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Q&A Toetredingsprocedure Open House 
overeenkomst januari 2026 
 
Datum: 30 september 2025 
 
Vraag 1: Documenten Bijlage 7 
Vraag:  
Onder documenten mist bijlage 7. Zou u deze bijlage ook willen toevoegen? 
Antwoord:  
De bewijsmiddelenformulieren staan onder de Aanbestedingsdocumenten in een aparte map (Bijlage 7 
Bewijsmiddelenformulieren per product). 
 
Vraag 2: Documenten Bijlage 7 
Vraag:  
u mag mijn vorige vraag als niet verzonden beschouwen 
Antwoord:  
Akkoord. 
 
Vraag 3: Welke tarieven zijn leidend 
Vraag: 
Er zit een verschil in de tarieven (in ieder geval product 52G08) zoals die genoemd staan in het 
gepubliceerde productenboek en het tarief dat jullie publiceren op de website (www.rigg.nl). Zouden 
jullie de gepubliceerde tarieven in lijn kunnen brengen (en eventueel het productenboek hierop 
aanpassen en opnieuw publiceren? Zodat aanbieders op basis van eenduidige informatie hun 
afwegingen kunnen maken. 
Antwoord: 
Het klopt dat er een verschil zit in de tarieven die genoemd zijn in het productenboek welke is 
gepubliceerd bij deze toetredingsprocedure en de tarieven die nu zijn gepubliceerd op de website van 
de RIGG. De tarieven die nu op de website van de RIGG zijn gepubliceerd zijn de tarieven welke gelden 
voor 2025. De tarieven die zijn gepubliceerd in het productenboek welke als bijlage is toegevoegd aan 
de inkoopdocumenten van de toetredingsprocedure zijn de tarieven die gelden vanaf 1 januari 2026, dit 
zijn de geïndexeerde tarieven ten opzichte van 2025. 
 
Vraag 4: UEA formulier 
Vraag: 
Als ik op het UEA formulier een @ of een hoofdletter M wil invullen dan verschijnt er bij het invullen van 
@ niets op het formulier en in het geval van de hoofdletter M krijg ik een j. Zit er een fout in het formulier? 
Antwoord: 
Dit probleem kan verholpen worden door het UEA formulier te downloaden, lokaal op te slaan, te 
openen en in te vullen. Vervolgens kunt u dit bestand opslaan en uploaden in de omgeving van 
TenderNed. 
 
Vraag 5: UEA formulier 
Vraag: 
ik heb per ongeluk bij deel IIc bij de vraag Doet de ondernemer een beroep op andere entiteiten.... een ja 
ingevuld, deze kan ik nu niet meer ongedaan maken. Ik kan nu alleen nog maar kiezen uit ja of nee. Klopt 
het formulier wel op dit punt? 
Antwoord: 
In deze situatie adviseren wij u om het formulier opnieuw te downloaden en deze opnieuw in te vullen. 
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Vraag 6: UEA formulier 
Vraag: 
Mijn vorige vraag klopt niet, die ging over het invulvak betaling sociale premies. Deze vraag gaat over 
deel IIc Doe de ondernemer een beroep op andere entiteiten. Als we gebruik maken van een 
detacheringsbureau dan neem ik aan dat deze vraag met ja moet worden ingevuld. Klopt dat? En de 
tweede vraag, als het ja is moet ik een toelichting geven en dat lukt niet in het vak dat hiervoor bestemd 
is. Klopt dat? 
Antwoord: 
Ja, dat klopt. 
Als u gebruik moet maken van in dit geval een detacheringsbureau om aan de specifieke draagkracht te 
kunnen voldoen dan dient u dit aan te geven in het veld "Vermeld de specifieke draagkracht waarop de 
ondernemer steunt voor elk van de betrokken entiteiten:" op pagina 7 van het UEA. 
 
Vraag 7: Bijlage 7 
Vraag: 
bij bewijsmiddelen in de presentatie spreekt u over bijlage 7 'bewijsmiddelen formulier per product". 
Bijlage 7 komen wij echter niet tegen bij de gepubliceerde stukken. kunt u deze alsnog publiceren of 
aangeven welke bijlage we hiervoor dienen te gebruiken? 
Antwoord: 
Zie het gegeven antwoord op vraag 1. 
 
Vraag 8: Beschermd (langdurig) wonen 44G02 
Vraag: 
U stelt in de vereisten beschermd wonen dat er een interdisiciplinair team aanwezig moet zijn. Hoe ziet 
u dit voor zich met de vaktherapeuten? Wij bieden nu ook beschermd wonen aan de leeftijdscategorie 
16 to 18. Deze jongeren zijn overdag school, dagbesteding. Wat is de toevoeging van een vaktherapeut 
op locatie. Deze wordt nu ingezet indien er nog behandeling is bij de behandelaar op locatie. Mag dit 
ook ingehuurd worden als het van toepassing zou zijn als deze eis blijft staan? 
Antwoord: 
De aanwezigheid van een vaktherapeut als onderdeel van het interdisciplinair team is gezien de aard, 
het doel en de doelgroep van het product Verblijf langdurig (beschermd) wonen (44G02) een 
productspecifieke eis. Dit is een wezenlijk andere inzet dan een behandelaar op een externe locatie. 
Het is toegestaan, om aan de productspecifieke eis te voldoen, een samenwerkingsovereenkomst te 
sluiten met een vaktherapeut.  
 
Vraag 9: Personeelsoverzicht 
Vraag: 
Is het voor bestaande aanbieders de bedoeling om diploma's van personeelsleden die al eerder zijn 
aangeleverd opnieuw aan te leveren? 
Antwoord: 
Ja, voor een zorgvuldig proces is het voor ons van belang om deze nogmaals te ontvangen.  
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Vraag 10: MBO Registerplein eis laten vervallen 
Vraag: 
U stelt als eis dat medewerkers ingeschreven moeten zijn bij het MBO Registerplein (o.a. 44G02 en 
45A04). Inschrijving in dit Registerplein voegt niets toe aan de kwaliteit van medewerkers, levert 
bureaucratie op en kost onnodig geld. Als aanbieder ervaren wij geen enkele meerwaarde. In Noord- en 
Midden Drenthe zijn zojuist de aanbestedingen Jeugd afgerond, en daar is expliciet gesteld dat - in het 
kader van het terugdringen van administratieve lasten - geen bovenwettelijke eisen gesteld worden 
t.a.v. kwaliteit. Zie hiervoor vraag 148 in de betreffende Nota van Inlichtingen. Dit betekent verminderde 
plaatsingsmogelijkheden voor jeugdigen als wij bijvoorbeeld jeugdigen in Zuidlaren of Assen kunnen 
plaatsen. Het Registerplein is geen wettelijke eis. We verzoeken u dan ook de eis te schrappen cq de 
toegevoegde waarde die u de afgelopen jaren heeft geconstateerd aan te tonen. 
Antwoord: 
De registratie bij Registerplein sluit aan op de Jeugdwet, het Besluit Jeugdwet, het Kwaliteitskader 
Jeugd en de norm voor verantwoorde werktoedeling. Daarmee is geborgd dat ook MBO-opgeleide 
professionals aantoonbaar werken volgens een kwaliteits- en beroepskader. Registerplein is geen 
wettelijke verplichting, maar wel een landelijk erkend kwaliteitsregister dat deskundigheid, 
professionaliteit en permanente scholing zichtbaar en toetsbaar maakt. Voor de Groninger gemeenten 
zijn kwaliteit en toetsbaarheid belangrijk. Registratie draagt bij aan transparantie én aan de 
verantwoorde inzet van professionals in de jeugdhulp. 
 
Vraag 11: HBO registratie bij registerplein 
Vraag: 
In het handboek wordt niet expliciet vermeld of de inzet van een HBO-geregistreerde professional bij 
Registerplein, zoals een GGZ-agoog, is toegestaan bij het inzetten van de productcodes 50G40 en 
52G09. Kunt u aangeven of dit binnen de richtlijnen van de RIGG is toegestaan? 
Antwoord: 
Per product staat beschreven aan welke registratie-eisen moet worden voldaan. Wanneer de 
jeugdhulpaanbieder een medewerker wil inzetten voor een specifiek product en de medewerker niet 
beschikt over de bij de productspecifieke eisen beschreven registratie of opleidingsniveau, dan kan de 
jeugdhulpaanbieder deze medewerker op basis van het pas toe of leg uit principe voorleggen aan de 
RIGG voordat zij mogen worden ingezet. Er zal overtuigend bewijs aangeleverd moeten worden waaruit 
blijkt dat deze medewerker voldoet aan het competentieprofiel passend bij dit register of de 
uitvoeringsvoorwaarden van het betreffende product en de taken waarvoor de medewerker wordt 
ingezet.   
 
Vraag 12: Vraag nav het aanmeldingsdocument blz 26 - inzet onderaannemer 
Vraag: 
Begrijpen we het goed dat een reeds bekende onderaannemer van een reeds gecontracteerde 
aanbieder die nu al als onderaannemer ingezet wordt na toestemming van het RIGG geen UEA hoeft 
aan te leveren om voor een nieuw product ingezet te worden? 
Antwoord: 
Ja, dat klopt. 
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Vraag 13: Aanmeldingsdocument paragraaf 6.7 
Vraag: 
Wij zijn een coöperatie en zetten alleen leden in op de zorgverlening. Hoe vullen wij dan een 
bewijsmiddelenformulier in? Onze leden geven allemaal op hun eigen manier invulling aan de zorg. 
Moeten we ieder lid dat we willen inzetten noemen op het bewijsmiddelenformulier? 
Antwoord: 
Indien een coöperatie zich aanmeldt, treedt de coöperatie als rechtspersoon op als hoofdaannemer.  
De leden die zorg verlenen worden beschouwd als onderaannemers. De coöperatie dient per product 
per onderaannemer een ingevuld bewijsmiddelenformulier aan te leveren, waarin wordt aangetoond 
dat zij voldoet aan de gestelde eisen en voorwaarden. Het bewijsmiddelenformulier moet worden 
aangevuld/onderbouwd met het personeelsoverzicht (Bijlage 10) per product, zodat de gemeenten 
kunnen toetsen of de leden die worden ingezet op het desbetreffend product voldoen aan de 
productspecifieke eisen. 
 
Vraag 14: Aanmelddocument pagina 20 
Vraag: 
Als aanbieder reeds gecontracteerd is en alleen reeds voor andere producten goedgekeurde 
onderaannemers wil inzetten op de producten waarvoor aanbieder inschrijft, dan levert aanbieder 
alleen bijlage 6, 7 en 10 (inclusief bewijsmiddelen) in voor een geldige en volledige inschrijving. Kunt u 
dit bevestigen? 
Antwoord: 
Ja, dat klopt. 
 
Vraag 15: Aanmelddocument paragraaf 6.8 
Vraag: 
Als aanbieder een coöperatie is, zelf geen zorgverlenend personeel in dienst heeft en alleen 
leden/onderaannemers wenst in te zetten op de producten waarvoor zij inschrijft, wat levert de 
aanbieder dan aan in het kader van het personeelsoverzicht? 
Antwoord: 
Op het personeelsoverzicht dient u als coöperatie, de personeelsgegevens aan te leveren van de 
onderaannemers die u wenst in te zetten op de producten waarvoor u zich aanmeldt. U geeft hierbij per 
product aan welke personeelsleden de onderaannemers inzetten op het desbetreffende product, zodat 
de gemeenten kunnen toetsen of deze onderaannemers voldoen aan de daaraan gelieerde 
productspecifieke eisen. 
 
Vraag 16: Productspecifieke eisen 50G40 
Vraag: 
Gemeenten vragen om een bewijsmiddel waaruit specifieke expertise blijkt. Gemeenten vragen om 
harde bewijsmiddelen waaruit expertise blijkt. Expertise komt ook vaak uit werkervaring met genoemde 
onderwerpen voort. Met wat voor bewijsmiddel kan aanbieder deze ervaring aantonen? 
Antwoord: 
De productspecifieke eisen worden getoetst aan de hand van 'harde' bewijsmiddelen. Hierbij kunt u 
denken aan certificaten, keurmerken, diploma’s (bijv. van afgeronde opleidingen, gevolgde cursussen 
en trainingen). Afhankelijk van de productspecifieke eis kunt u verwijzen naar hetzelfde bewijsmiddel. 
Op het bewijsmiddelenformulier heeft u de gelegenheid om een toelichting te geven op de 
aangeleverde 'harde' bewijsmiddelen.   
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Vraag 17: Aanmelddocument pagina 16 
Vraag: 
U stelt onder 2 dat hooofdaannemer op het eerste verzoek van de gemeenten per onderaannemer alle 
benodigde bewijsmiddelen moeten overleggen. Welke bewijsmiddelen zijn per onderaannemer 
benodigd? 
Antwoord: 
Dit is afhankelijk of de hoofdaannemer een nieuwe of reeds gecontracteerde jeugdhulpaanbieder is. 
We verwijzen u volledigheidshalve naar het overzicht op pagina 26 van het aanmeldingsdocument. 
 
Vraag 18: Aanmelddocument pagina 16 
Vraag: 
U stelt onder 2 dat hooofdaannemer op het eerste verzoek van de gemeenten per onderaannemer alle 
benodigde bewijsmiddelen moeten overleggen. Zullen de gemeenten altijd een eerste verzoek per 
onderaannemer doen? Wanneer volgt het eerste verzoek? 
Antwoord: 
Alleen wanneer de hoofdaannemer wordt toegelaten tot de overeenkomst volgt altijd een eerste 
verzoek. Hierbij geldt dat de onderaannemer pas kan worden ingezet op het betreffende product na 
schriftelijke toestemming van de RIGG. 
 
Vraag 19: Bewijsmiddelen 
Vraag: 
U vraagt om een kopie van een diploma als bewijsmiddel. Op een kopie van een diploma staat 
doorgaans privacygevoelige informatie zoals een geboortedatum en/of plaats. Deze informatie kunnen 
en mogen we niet zomaar verstrekken vanuit de AVG. We zien, los van de administratieve last,  geen 
grondslag waarom het nodig is dat u deze informatie heeft. Bovendien weten we niet wat u met deze 
informatie doet: Bewaart u het? en zo ja hoe lang? Verwijdert u het na controle? Etc. Bent u bereid deze 
eis te laten vervallen voor bestaande aanbieders? 
Antwoord: 
Nee, wij zijn niet bereid deze eis te laten vervallen. De eis om een kopie van een diploma te overleggen 
geldt voor alle jeugdhulpaanbieders, zowel nieuwe als reeds gecontracteerde jeugdhulpaanbieders. 
Deze verplichting is noodzakelijk om te kunnen verifiëren dat de bij de uitvoering van jeugdhulp 
ingezette professionals daadwerkelijk beschikken over de vereiste kwalificaties en registraties zoals 
opgenomen in de Jeugdwet, het Besluit Jeugdwet, het Kwaliteitskader Jeugd en het Productenboek. 
 
De verwerking van persoonsgegevens die op diploma’s vermeld staan, is in dit kader toegestaan onder 
de AVG, omdat sprake is van een gerechtvaardigd en zwaarwegend belang: het borgen van de kwaliteit 
en veiligheid van jeugdhulp. De rechtbank Noord-Nederland heeft dit bevestigd in een uitspraak van 18 
december 2019 (ECLI:NL:RBNNE:2019:5195). In die uitspraak is geoordeeld dat het opvragen en 
controleren van diploma’s bij toelatingsprocedures niet in strijd is met de AVG, mits de gegevens 
uitsluitend worden gebruikt voor het verificatiedoel, passend worden beveiligd en niet langer bewaard 
worden dan noodzakelijk. Voor jeugdhulpaanbieders die niet worden toegelaten voor de producten 
waarvoor ze zich aanmelden, betekent dit dat na de beoordeling en na afloop van de klachttermijn deze 
gegevens zullen worden vernietigd. Voor jeugdhulpaanbieders die wel worden toegelaten voor de 
producten waarvoor ze zich aanmelden, geldt dat de gegevens bewaard zullen worden gedurende de 
looptijd van de overeenkomst.  
 
De door u genoemde persoonsgegevens (zoals geboortedatum en geboorteplaats) maken onderdeel 
uit van het diploma en zijn in bepaalde gevallen noodzakelijk om de authenticiteit en echtheid van het 
document vast te stellen en fraude te voorkomen. 
 
Wij waarborgen dat deze gegevens uitsluitend voor verificatie worden gebruikt, beveiligd worden 
opgeslagen en niet langer bewaard blijven dan noodzakelijk is voor dit doel.  
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Vraag 20: Aanmeldingsdocument 
Vraag: 
1. Geldt er een acceptatieplicht? 
2. Is het hebben van een locatie binnen de regio Groninger gemeenten verplicht? 
3. Mogen wij online behandelen? 
4. Is het intakegesprek declarabel? 
Antwoord: 
1. Ja, voor de acceptatieplicht verwijzen wij naar artikel 3.1 van de Open House overeenkomst.  
2. In de Overeenkomst is geen verplichting opgenomen dat de jeugdhulpaanbieder een locatie moet 

hebben in de jeugdregio Groningen. Wel is het wenselijk dat de jeugdhaanbieder een (uitvoerings-) 
locatie heeft in de regio Groningen of een locatie die de jeugdhulpaanbieder in de gelegenheid stelt 
de jeugdhulp zo dichtbij en ambulant mogelijk bij de jeugdige en het gezin te kunnen aanbieden.  

3. Momenteel werken wij aan de uitwerking van het onderwerp 'online behandelen'. Mocht deze 
uitwerking leiden tot aanpassingen in de Verwijsgids of de Overeenkomst, dan stellen wij u 
middels de voorgenomen wijzigingen in de Open House overeenkomst daarvan op de hoogte.  

4. Het intakegesprek kan worden gedeclareerd mits de jeugdhulpaanbieder beschikt over een 
passende indicatie. 

 
Vraag 21: Inschrijven op (alleen) 2 begeleidingsproducten 
Vraag: 
Is het mogelijk om uitsluitend op de ambulante productcodes in te schrijven, zonder verblijf/opname te 
hoeven aanbieden? 
Antwoord: 
Aanmelding voor ambulante begeleidingsproducten is alleen mogelijk onder de voorwaarde dat u als 
jeugdhulpaanbieder reeds gecontracteerd bent of wordt voor (één van) de producten in de 
productcategorie verblijf/opname. Het is dus niet mogelijk om uitsluitend voor de ambulante 
productcodes aan te melden. 
  
Vraag 22: Bijlage 6 
Vraag: 
In deze toetredingsronde heeft de RIGG een aantal producten opengezet die ook onder de aanvullende 
hulp kunnen vallen uit de ‘Startnotitie aanvullende hulp’ van de gemeente Groningen. In deze notitie 
staat dat de Groninger gemeenten (voorlopig) hebben vastgelegd wat onder aanvullende hulp wordt 
verstaan. Bedragen en aantallen aanbieders worden genoemd.  Gemeenten Groningen en Veendam 
zijn ‘verkenner’ gemeenten voor het organiseren van aanvullende hulp, de anderen zullen op een later 
moment volgen. Deze ontwikkeling kan betekenen dat aanbieders inschrijven voor producten die op 
termijn door de gemeenten zelf worden georganiseerd.  
- Welke producten uit de verwijsgids vallen (voorlopig) onder de aanvullende hulp (graag allen noemen) 
en hoe verhouden deze producten zich tot de (ambulante) producten uit de huidige toetredingsronde? 
Antwoord: 
In de Startnotitie aanvullende hulp is beschreven hoe de gemeente Groningen gaat starten met een 
pilot. In de notitie zijn hulpvragen beschreven waarmee vanuit de aanvullende hulp jeugdigen en 
gezinnen worden geholpen op een wijze die meer aansluit op de leefwereld en context van de jeugdige 
en het gezin ook in aansluiting op de lokale teams en de basisjeugdhulp. Aan de hand hiervan is een 
eerste inschatting gemaakt van de omvang van de hulpvragen en jeugdhulp die hier op dit moment voor 
wordt ingezet. Deze pilot heeft onder meer tot doel informatie op te leveren om te komen tot een 
regionale inkoopstrategie voor de aanvullende hulp. De aanvullende hulp is daarmee niet terug te 
brengen naar een afgebakende set producten ter vergelijking uit de Open House. Op korte termijn 
communiceert de jeugdhulpregio over het Langjarig Perspectief, waar de aanvullende hulp onderdeel 
van is.  
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Vraag 23: Bijlage 6 
Vraag: 
In het jeugdhulplandschap willen we de hulp zo thuis mogelijk bieden en hebben we de ambitie om 
uithuisplaatsingen te voorkomen dan wel verkorten door (eerder) inzetten van (intensieve) ambulante 
ondersteuning aan kind en/of systeem. Het ‘openzetten’ van de verschillende verblijfsproducten lijkt 
daar niet mee in lijn te zijn.  
Hoe verhoudt het openzetten van de verblijfsproducten uit deze toetredingsronde zich tot zo thuis 
mogelijk en verminderen van uithuisplaatsingen? 
Antwoord: 
U stelt terecht dat we de hulp zo thuis mogelijk willen bieden en de ambitie hebben om 
uithuisplaatsingen te voorkomen dan wel verkorten door het (eerder) inzetten van (intensieve) 
ambulante ondersteuning aan kind en/of systeem. Hier werken alle partners in de keten hard aan. Wij 
zien echter dat dit nog niet voor alle jeugdigen het geval is. Daarnaast zien wij dat jeugdigen niet altijd op 
de meest passende plek worden geplaatst en/of worden doorgeplaatst omdat de plaatsing niet langer 
in stand kan worden gehouden om uiteenlopende redenen. Ook zien wij dat verwijzers moeten 
uitwijken naar niet gecontracteerde zorgvormen, waaronder woon- en verblijfsplekken. Naar aanleiding 
van onder meer de signalering van deze (herhaalde) knelpunten hebben wij besloten deze producten 
open te zetten. 
 
Vraag 24: AVG persoonsgegevens 
Vraag: 
Kunt u toelichten of het personeelsoverzicht in het geval van een samenwerkingsovereenkomst ook de 
persoonsgegevens (zoals naam, functie, diploma’s en certificaten) van medewerkers van de 
samenwerkingspartner moet bevatten? Indien dit het geval is, hoe verhoudt deze eis zich tot de AVG, 
aangezien het om persoonsgegevens van derden gaat die voorafgaand aan daadwerkelijke inzet 
mogelijk nog niet vaststaan? 
Antwoord: 
Ja, het personeelsoverzicht moet ook de gegevens bevatten van medewerkers van de 
samenwerkingspartner, voor zover deze medewerkers op het moment van aanmelding bekend zijn en 
daadwerkelijk (kunnen) worden ingezet bij de uitvoering. Dit is noodzakelijk om te kunnen toetsen of 
wordt voldaan aan de vereiste kwalificaties en registraties conform Jeugdwet, Besluit Jeugdwet, 
Kwaliteitskader Jeugd en Productenboek. 
 
Indien nog niet alle medewerkers op het moment van aanmelding bekend zijn, volstaat het overzicht 
van de op dat moment in beeld zijnde medewerkers. De gemeenten kunnen op een later moment 
aanvullende gegevens opvragen zodra nieuwe medewerkers worden ingezet. 
 
De verwerking van deze persoonsgegevens is toegestaan onder de AVG, zie hiervoor het gegeven 
antwoord op vraag 19. 
 
Vraag 25: Documentatievereisten bij samenwerkingsovereenkomst 
Vraag: 
Kunt u bevestigen dat in het geval van een samenwerkingsovereenkomst van de combinant uitsluitend 
een ingevuld UEA aangeleverd hoeft te worden? In het overzicht van de benodigde documenten wordt 
namelijk alleen gesproken over onderaannemers. Betekent dit dat er in het geval van een 
samenwerkingsovereenkomst geval géén GVA en géén verklaring betalingsgedrag nakomen fiscale 
verplichtingen hoeven te worden meegestuurd? 
Antwoord: 
Bij aanmelding als combinatie moet iedere combinant zelfstandig het Uniform Europees 
Aanbestedingsdocument (UEA) invullen en indienen bij de aanmelding. Voor wat betreft het aanleveren van 
de GVA en de verklaring betalingsgedrag verwijzen we u naar paragraaf 6.1.2 van het aanmeldingsdocument. 
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Vraag 26: Bijlage 4 UEA Percelen 
Vraag: 
Bijlage 4 UEA: Kunt u aangeven wat er ingevuld dient te worden bij “Percelen “? 
Antwoord: 
U kunt hier "niet van toepassing" invullen. 
 
Vraag 27: Toetredingsprocedure, p. 1 en 2 
Vraag: 
Klopt de gedachtengang dat de ambulante begeleiding basis en specialistisch alleen mogen worden 
toegevoegd aan verblijf? 
Antwoord: 
Zie het gegeven antwoord op vraag 21. 
 
Vraag 28: Productenboek jeugdhulp, p 100, KVV ombouwopdracht SPUK 
Vraag: 
"KVV ombouwopdracht SPUK 
Er dient een kinder- en jeugdpsychiater ter ondersteuning van het team aanwezig te zijn. Mag dit ook 
een specialist art. 14 BIG zijn, specifiek klinisch psycholoog? En zo niet, mag de kinder- en 
jeugdpsychiater ingezet worden vanuit een samenwerkingsovereenkomst met een GGZ aanbieder. " 
Antwoord: 
Een kinder- en jeugdpsychiater dient onderdeel uit te maken van het interdisciplinair team ter 
ondersteuning van de behandeling van de jeugdige. Samen met een gedragswetenschapper, een 
systeemtherapeut en vaktherapeuten (minimaal een PMT-er). Gezien de schaarste van in te zetten 
kinder- en jeugdpsychiaters kan deze ook worden ingezet vanuit een samenwerkingsovereenkomst met 
een GGZ-aanbieder. Uiteraard kan het interdisciplinair team worden uitgebreid met een klinisch 
psycholoog. De eis van een kinder- en jeugdpsychiater blijft daarmee gehandhaafd.  
 
Vraag 29: Productenboek jeugdhulp, p 72, systeemtherapie 
Vraag: 
Mag dit product gestapeld worden met verblijf, gezinshuis, KVV, pleegzorg, dagbehandeling jonge kind 
of overige ambulante specialistische begeleiding en behandeling? 
Antwoord: 
In de regel geldt dat stapeling in principe niet mogelijk is als (1) de uitvoering van het 2e product 
onderdeel is van de uitvoering van het 1e product en dus ook al is meegenomen in het tarief, (2) het 
tweede product niet standaard afgegeven kan worden en (3) het eerste product deel uitmaakt van het 
tweede product. Indien een casus daar specifiek om vraagt kan er maatwerk geboden worden en kan 
de verwijzer de combinaties in incidentele situaties afgeven. Voor een uitgebreidere toelichting op de 
(on)mogelijkheden tot stapeling verwijzen wij u naar het document ‘Veelvoorkomende oneigenlijke 
stapelingen' op de website van de RIGG. 
 
Vraag 30: Overeenkomst uitvoering diensten jeugdwet Open House, Artikel 1.7 
Vraag: 
U schrijft: de jeugdhulpaanbieder betrekt in het geval van verlengde jeugdhulp, niet zijnde verlengde 
pleegzorg [...]. Wilt u hier ook gezinshuisplaatsingen aan toevoegen? Jongeren in pleeggezinnen en 
gezinshuizen mogen daar tot hun 21ste levensjaar blijven wonen, tenzij ze willen dat de hulp eerder stopt. 
Antwoord: 
Dank voor uw attentie, wij zullen de tekst(en) over dit onderwerp bestuderen. Mocht dit leiden tot 
aanpassingen in de Verwijsgids of de Overeenkomst, dan stellen wij u hier middels de voorgenomen 
wijzigingen in de Open House overeenkomst van op de hoogte.    
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Vraag 31: Productenboek jeugdhulp, 50G41 pagina 37 
Vraag: 
U schrijft als uitvoeringsvoorwaarde: voor jeugdigen uit de gemeente Groningen kan dit product enkel 
worden aangevraagd, ingezet en uitgevoerd na verwijzing door een GI en/of rechter, OvJ of functionaris 
Justitiele jeugdinrichting. Betekent dit dat voor jeugdigen uit andere gemeentes deze voorwaarde niet 
van toepassing is, of kan dit product alleen in Groningen worden aangevraagd? 
Antwoord: 
Deze uitvoeringsvoorwaarde is alleen van toepassing voor jeugdigen die met inachtneming van het 
woonplaatsbeginsel onder de gemeente Groningen vallen.  
 
Vraag 32: Productenboek jeugdhulp, 45A56 pagina 23 
Vraag: 
U schrijft als uitvoeringsvoorwaarde: voor jeugdigen uit de gemeente Groningen kan dit product enkel 
worden aangevraagd, ingezet en uitgevoerd na verwijzing door een GI en/of rechter, OvJ of functionaris 
Justitiele jeugdinrichting. Betekent dit dat voor jeugdigen uit andere gemeentes deze voorwaarde niet 
van toepassing is, of kan dit product alleen in Groningen worden aangevraagd? 
Antwoord: 
Zie het gegeven antwoord op vraag 31. 
 
Vraag 33: Productenboek jeugdhulp, 45A53 pagina 15 
Vraag: 
U schrijft: is van toepassing voor jeugdigen die op grond vh woonplaatsbeginsel onder de gemeente 
Groningen vallen. Betekent dit dat dit product alleen kan worden ingezet bij de gemeente Groningen en 
niet bij de overige gemeentes (muv Veendam)? 
Antwoord: 
Dit betekent dat de uitvoeringsvoorwaarde alleen van toepassing is voor jeugdigen die met 
inachtneming van het woonplaatsbeginsel onder de gemeente Groningen vallen. Voor jeugdigen die 
met inachtneming van het woonplaatsbeginsel onder de gemeente Veendam vallen kan dit product niet 
worden ingezet. Voor jeugdigen die met inachtneming van het woonplaatsbeginsel onder één van de 
overige gemeenten vallen blijft de overeenkomst onverkort van kracht. 
 
Vraag 34: Administratieprotocol Open House, Algemeen punt 10 
Vraag: 
in punt 10 wordt verwezen naar het Samenwerkingsprotocol GI's en Groninger gemeenten. Deze heeft 
een looptijd tm 31-12-2023. Is er ook een nieuwere versie beschikbaar? 
Antwoord: 
Wij werken momenteel aan een nieuwere versie. Zodra deze beschikbaar is, zal deze worden 
gepubliceerd op de website van de RIGG en passen wij dit aan in desbetreffende documenten. 
 
Vraag 35: Productenboek jeugdhulp, Bijlage 5 - 1.3.2/4 
Vraag: 
De Rigg stelt als eis dat vaktherapeuten geregistreerd zijn in het register vaktherapie en logopedisten- in 
het kwaliteitsregister voor paramedici. Wordt hier bedoeld, vaktherapeuten in het register vaktherapie en 
logopedisten in het register voor paramedici, dus voor beide een apart register en niet in beide registers? 
Antwoord: 
Vaktherapeuten (als Beeldende Therapeut, Dramatherapeut, Muziektherapeut, Psychomotorisch 
(Kinder-)therapeut, en speltherapeut) maar ook logopedisten kunnen in principe ingezet worden voor 
de uitvoering van specifieke jeugdhulpproducten, mits zij jeugdhulp leveren die voldoet aan de 
productomschrijving en de productspecifieke eisen én zij aannemelijk kunnen maken dat hun inzet als 
niet SKJ geregistreerde professional niet afdoet aan de kwaliteit, of zelfs noodzakelijk is voor de 
kwaliteit van de hulp (de ‘tenzij-bepaling’ uit het kwaliteitskader jeugd). De RIGG stelt als eis dat 
vaktherapeuten geregistreerd zijn in het Register Vaktherapie en logopedisten in het kwaliteitsregister 
voor paramedici.  
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Vraag 36: Product: 41G01 gezinsdagbehandeling 
Vraag: 
Om in te schrijven voor Product: 41G01 gezinsdagbehandeling, hebben we dan een geregistreerd 
systeemtherapeut nodig in ons behandelteam? Wij werken namelijk als professionals al systemisch, 
we hebben hier ook diverse scholing in gevolgd en bepaalde teamleden hebben al meer dan 20 jaar 
ervaring met systemisch werk. 
Antwoord: 
Gezien de aard en het doel van dit product (41G01 gezinsdagbehandeling) is voor de uitvoering van het 
product een geregistreerd systeemtherapeut, als onderdeel van het interdisciplinair team, een 
productspecifieke eis.   
 
Vraag 37: Bijlage 7 
Vraag: 
Jullie verwijzen voor bewijsmiddelen per product naar een bijlage 7, alleen staat deze bijlage niet 
tussen de aanbestedingsdocumenten. Waar kunnen wij deze vinden? 
Antwoord: 
Zie het gegeven antwoord op vraag 1. 
 
Vraag 38: Bijlage 10 Personeelsoverzicht 
Vraag: 
Moeten de gegevens van al onze medewerkers worden ingevuld op het personeelsoverzicht of alleen 
van de medewerkers die uitvoering gaan geven aan het product waarvoor we ons aanmelden? 
Antwoord: 
U dient op het personeelsoverzicht alleen de medewerkers op te geven die daadwerkelijk het 
desbetreffende product zullen gaan uitvoeren. 
 
Vraag 39: Is mijn aanmelding correct? 
Vraag: 
Ik heb mijn aanvraag ingediend voor een nieuw product, er vanuit gaande dat ik niet de producten 
waarvoor ik reeds gecontracteerd ben opnieuw hoef aan te vragen. Klopt dit of moet ik ook opnieuw 
aanbesteden voor de producten waarvoor ik al een contract heb met jullie? 
Antwoord: 
Voor een reeds gecontracteerde jeugdhulpaanbieder is het niet nodig om (opnieuw) aan te melden voor 
producten waarvoor u reeds bent gecontracteerd. U kunt volstaan met een aanmelding voor de 
gewenste producten waarvoor u nog niet bent gecontracteerd. 


